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Jak pomáháme Ukrajině – právě vychází speciální edice 
Mapy dárcovství 2025 
 

 
19. 2. 2025 – Před třemi lety, 24. února 2022, zahájilo Rusko válečný konflikt na Ukrajině. 
Prakticky ihned se zvedla obrovská vlna solidarity; vysoké částky v řádu miliard byly 
vybrány ve veřejných sbírkách, lidé a firmy přispívali i na vojenskou podporu Ukrajiny. Do 
České republiky se uchýlilo mnoho uprchlíků. Fórum dárců nyní přináší nová unikátní data; 
v rámci speciální edice Mapy dárcovství mapuje nezastupitelnou roli nadací a fondů, 
postoje Čechů přináší výzkum veřejného mínění.  
  
 
„Nadace a fondy patřily k prvním, kteří poskytli pomoc obětem války. Během uplynulých tří let se 
pomoc válečným migrantům posunula od prvotní humanitární pomoci k dlouhodobé systémové 
pomoci,“ říká Klára Šplíchalová, výkonná ředitelka Fóra dárců. „Z našeho šetření zároveň 
vyplývá, že polovina dotázaných nadací a fondů, které se zapojily do pomoci Ukrajině a lidem 
zasaženým válkou, pomáhá v této souvislosti od samého počátku až do současnosti.“  
 
 
Jak nadace a fondy pomáhají Ukrajině 
 
Tři čtvrtiny dotázaných nadací a fondů (76 %) směřovaly v souvislosti s válkou na Ukrajině 
svou nadační podporu do tuzemska. Nejčastěji podporu realizovaly formou materiální a 
finanční pomoci válečným uprchlíkům v ČR a podpory vzdělávání a volnočasových aktivit 
ukrajinských žáků a studentů u nás. 
Přímo na válkou zasaženou Ukrajinu směřovalo pomoc (58 %) nadací a fondů, jednalo se 
nejčastěji o humanitární pomoc.  
 
Drtivá většina dotázaných nadací a fondů (85 %), které se rozhodly pomáhat v souvislosti 
s válečným konfliktem na Ukrajině, zahájila svou pomoc hned v prvním roce války, 46 % 
pomáhá až do dnešních dní. 
 
 
Jak během války na Ukrajině pomáhají Češi 
 
Do pomoci Ukrajině se dle výsledků výzkumu veřejného mínění zapojil stejný procentuální 
podíl české společnosti jako v případě loňských povodní (40 % Čechů). Ve srovnání s 
povodněmi ale darovali Češi na pomoc Ukrajině a lidem zasaženým válkou vyšší částky. 
Důvodem může být delší trvání krizové situace, množství a tematická diverzita sbírek na pomoc 
Ukrajině, pravidelné přispívání, ale také závažnost události. 
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Češi svým darem či dobrovolnictvím nejčastěji podporují humanitární pomoc směřovanou lidem 
na Ukrajinu. 
 
Více informací najdete na zde. 
 
 
 
Kontakt pro média: 
 
Klára Šplíchalová                                Klára Stuchlá Libertová 
Výkonná ředitelka Fóra dárců               Manažerka dárcovských programů   
splichalova@donorsforum.cz                libertova@donorsforum.cz 
+(420) 725 999 101                               +(420) 725 999 102 
 

 

Pro editory: 

Fórum dárců je jediný celorepublikový spolek zastřešující dárce v České republice. Na budování a 

rozvoji prostředí pro dárcovství pracuje Fórum dárců úspěšně od roku 1997. Při Fóru dárců se 

vyprofilovala Asociace nadací, Asociace nadačních fondů a Asociace firemních nadací a fondů, které 

sdružují šest desítek členů. 

 

Fórum dárců se aktivně účastní legislativních procesů směřujících k prosazování zlepšení podmínek pro 

dárcovství a rozvoje veřejně prospěšných aktivit v České republice. Fórum dárců je jedním ze 

zakládajících členů CSR platformy Byznys pro společnost.   

  

Fórum dárců přispívá k formování dárcovského prostředí mnoha zásadními projekty: 

  

Informace k Dárcovské SMS najdete na Darcovskasms.cz 

Více informací k individuálnímu dárcovství najdete na Darujspravne.cz 

Žebříčky nadací a nadačních fondů najdete na Donorsforum.cz 

Všechny vítěze Cen Fóra dárců poznáte na Cenyforadarcu.cz 
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